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A 2019/2020-as tanév őszi félévét sikerült Erasmus+ program 

keretében a Varsói Egyetemen töltenem. A félév végén 

visszatekintve elmondhatom, hogy életem egyik 

legmeghatározóbb pár hónapját tölthettem itt, számtalan új 

élménnyel, tapasztalattal gazdagodtam mind személyes, mind 

szakmai téren. Röviden megpróbálom összefoglalni ezeknek a 

hónapoknak a benyomásait. 

Miért érdemes belefogni az Erasmusba? 

Joghallgatóként sokszor nem könnyű elszakadni az otthontól, 

és bizony nem egyszerű két vizsgaidőszakon is jól teljesíteni. 

Ennek ellenére mindenkit bátorítok, hogy töltsön el fél évet egy 

külföldi egyetemen. Rám óriási hatással volt az, hogy egy idegen országban kellett egyedül boldogulnom, 

rengeteget tanultam az itt töltött hónapok alatt, és egy ilyen élményt máskor nem igazán lesz lehetőségünk 

átélni. 

Miért Varsó? 

Varsó és Lengyelország nem tartozik a népszerű, egzotikus erasmusos úti célok közé, bár hozzáteszem, 

méltánytalanul. Voltak, akik nem értették, mit keresek Varsóban, hiszen „ott nincsen semmi”. Ez 

természetesen nem igaz. Az úti cél kiválasztásánál számomra szempont volt a könnyű megközelíthetőség 

(direkt repülőjárat) és a megélhetési költségek mértéke (nagyjából az otthonival megegyező árak), azonban 

mégiscsak a legnyomósabb indok az volt, hogy a Lengyelországhoz való személyes kötődésemet tudjam 

erősíteni. 

Budapesthez képest elég nagy váltást is jelenthet Varsó, hiszen a két város nem is különbözhetne jobban. 

Valaki egyszer egy főnixhez hasonlította Varsót, és ez tényleg elég találó. Varsó folyamatosan változik. A II. 

világháború pusztítása és a kommunizmus évtizedei alatt sem tört meg, és főleg az utóbbi néhány évben nagy 

lendületet vett a megújulása. Rengeteg felhőkarcoló épül, amelyek meghatározzák a városképet. Csodaszépek 

a hatalmas parkok, öröm volt egy kis kitérőt tenni, hogy két óra között kiszellőztethessem a fejem. 

A Varsói Egyetem: 

Amikor megérkeztem az egyetemre, első pillantásra beleszerettem a campusba. A Krakowskie 

Przedmiescie-n lévő fő campuson és környékén voltak óráim, ami a város egyik legszebb környéke. Az 

egyetem egyébként hihetetlen színvonalas, jól felszerelt és rendelkezik egy hatalmas könyvtárral is, ahol 

nagyon jól lehet tanulni. Vizsgaidőszakban ráadásul 08:00-05:00 között van nyitva. Öt tárgyat vettem fel: 

Polish Constitutionalism, Constitutional Law, Law and Religion in Poland, European Institutional Law, 

European Substantive Law. Mindegyik tanárom rendkívül segítőkész és rugalmas volt, amire nekem nagy 

Látkép a centrumban 



szükségem volt, hiszen az otthoni vizsgáim miatt többet kellett hiányoznom, mint a megengedett. A tárgyaimat 

nem volt különösebben nehéz teljesítenem, és az órák is érdekesek voltak. Plusz segítség volt, hogy a két EU-

s tárgyamat otthon elfogadták kötelező tárgyként. Az otthoni oktatáshoz képest úgy éreztem, nagyobb 

hangsúlyt fektetnek az órai aktivitásra és a jogesetekre, ami nekem nagyon tetszett és gyakorlatiasabbá tette 

az oktatást. 

A Varsói Egyetem lehetőség van lengyel nyelv tanulására is, amely az erasmusos diákoknak ingyenes. Ezt 

nagyon ajánlom még akkor is, ha egyáltalán nem izgat a nyelv. A tanévkezdés előtt 2 hetes intenzív lengyel 

kurzust hirdetnek meg, ami már beleszámít az 

erasmusos félévbe, és ezt a kurzus a félév során is lehet 

majd folytatni. Nekem nagyon sokat adott, 

barátságokat is kötöttem, illetve még jobban 

megismertem a lengyel kultúrát a nyelvtanárok által 

szervezett események keretében. 

Érdemes kihasználni a sportolási lehetőségeket is, 

hiszen rengeteg opció van rá. Én röplabdára 

jelentkeztem, de van még úszás, pilates, yoga, aerobic, 

kosárlabda, és még sorolhatnám. És mindez térítésmentes, órarendi testnevelés. 

Ki kell még emelnem, hogy a szervezés is kiváló volt minden tekintetben. Az International Relations Office 

munkatársai nagyon segítőkészek és gyorsan válaszolnak az emailekre. Az ESN UW pedig elég jó 

programokat szervez, amikre érdemes elmenni, különösen a félév elején. Én egy ilyen ESN-es eseményen 

ismertem meg két lányt, akik a legjobb barátaim lettek az erasmuson. A félév során több utazást is szerveztek 

más lengyel városokba, amiken én sajnos nem tudtam részt venni, de mindenki dicsérte a szervezést. 

Szállás: 

Nekem nem jutott hely egyetemi kollégiumban, hanem a Guest House Sokrates nevű kollégium/hotelben 

kaptam helyet. Sajnos, én ügyetlenkedtem egy kicsit a jelentkezéssel, ezért csúsztam le az egyetemi koliról, a 

Sokratesben pedig egyáltalán nem volt közösségi élet, szinte senkit nem láttam a folyosón. Ennek ellenére 

elég sok pozitívuma volt ennek a szállásnak. Saját szobát kaptam, volt egy lakótársam a mellettem lévő 

szobában, és volt egy közös konyhánk és fürdőnk. Elég nyugodt volt tehát a lakás, amit a vizsgaidőszakban 

már nagyon értékeltem. 

A varsói albérletárak nagyjából a budapestiekhez hasonlóak, az egyetemi kollégiumok pedig szerintem 

teljesen jók arra, hogy az ember eltöltsön ott 4 hónapot, ezért mindenképpen a kollégiumot javasolnám. 

Közlekedés: 

Budapest és Varsó között elég egyszerű a közlekedés. A wizzair indít rendszeresen járatot a hét öt napján, 

én legtöbbször repülővel jöttem-mentem a két város között. A vonatos utazást nem próbáltam, illetve a Flixbus 

is menetrendszerűen közlekedik Budapest és Varsó között, de az kb. 14 óra alatt teszi meg ezt az utat, ami 
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azért egy kicsit sok. A wizzair tagsági kártyájával egyébként én rengeteget spóroltam repjegyeken és a feladott 

poggyász árán. 

Varsóban a városi közlekedés aránylag gyorsan kiismerhető. A legmegbízhatóbb közlekedési eszközök a 

metró és a villamos, a buszok elég random járnak néha, illetve nagy dugók is előfordulnak, és sehol nincsen 

buszsáv. Ezen kívül nagyon jó közösségi kerékpárrendszer is van, ami Veturilo néven fut. Ezen az oldalon 

elérhetőek a különböző jegy- és bérlettípusok. Ajánlott alaposan utánanézni a kedvezmények feltételeinek, 

mert elég szigorúak az ellenőrök és sokszor büntetnek is! Én 90 napos bérletet vettem, amit feltöltöttek nekem 

a diákigazolványomra, azzal tudtam közlekedni. Ez az elektronikus diákigazolvány egyébként az egyik 

legpraktikusabb megoldás, amit valaha láttam: diákigazolvány, bérlet és könyvtári kölcsönzőjegy is egyben. 

A diákkedvezmény a vonatokon is igénybe vehető, ami az országon belüli utazáskor nagyon hasznos. 

Piszkos anyagiak: 

Kicsit félve fogtam neki az Erasmusnak, mert sok embertől hallottam korábban, hogy nem volt könnyű 

beosztaniuk a támogatást, ami gyakran nem is volt elég. Nekem szerencsére semmilyen problémám nem akadt 

emiatt a félév során. Az alap Erasmus támogatáson felül megpályáztam a kari kiegészítő támogatást, ami nagy 

segítség volt. Meg kell még említenem, hogy a többi külföldi hallgatóval beszélgetve arra jutottam, hogy sehol 

máshol nem támogatják annyira az anyagiakban a kimenő hallgatókat, mint a Pázmányon. Kint végig a 

Revolutot és a Transferwise-t használtam felváltva, mivel OTP kártyám van, ami elég rossz árfolyamon vált. 

Nekem nagyon bevált ez a kombináció, mindenkinek ajánlom. 

Lengyelországban nagyjából azonos árakra kell számítani, mint otthon, sőt, néha még kevesebből is ki lehet 

jönni. Bevásárlásaimat a Biedronka nevű boltban intéztem, sokszor főztem magamra. Mindenkit bátorítanék 

egyébként a lengyel konyha kipróbálására, én teljesen ráfüggtem! A húsos pierogi a legjobb dolog a világon! 

 

Rengeteg dolgot tudnék még mesélni, de akkor 

évfolyamdolgozat terjedelmű lenne a beszámolóm. Mindenkit 

biztatok arra, hogy válassza Lengyelországot erasmusos úti 

célként, mert jóval több mindent tartogat ez az ország, mint amire 

számítani lehetne. További képekért görgess eggyel lejjebb! 

Kérdés esetén örömmel állok rendelkezésre! 

Deák Márti 

d.marti97@gmail.com 
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Remélem, ezek a képek kicsit jobban átadják, miért is érdemes ide jönni. Tudom, hogy szinte az összes 

képen borús idő van, de ez véletlen egybeesés, mert valójában sokat sütött a nap!:D 

                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Łazienki park 

Mókus a Łazienki parkban 

Óvárosi utca Kilátás a Kultúrpalota tetejéről 



Kirándulások: 

 

Krakkó 

Torun 

Wrocław 

Kijev 

Kampinos Nemzeti Park 


